SAYMA -2
OLASILIK

OLASILIK

E:{el ,€2 ,€3 ,...,en} ve

P(e1)= P(e2)= ...=P(en ) oluyorsa E

ornek uzayina es olumlu 6érnek uzay

denir.

Yani bir deneyde her bir ¢iktinin

olasiligi birbirine esitse bu 6rnek

uzaya es olumlu 6rnek uzay denir.

E es olumlu 6rnek uzayinin bir olayr A

ise A olayinin olma olasilig: P(A) ile

goOsterilir.

_s(A)_istenen durumlar

P(A)= =
s(E)  tim durumlar

olacak sekilde hesaplanir.

DEGERLENDIRME - 1

1) A, B ve olaylarinin olasiliklari P(A):%,
P(B):%, P(AmB):% olarak veriliyor
P(A'nB') olasihgi kagtir?
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2) 34 kisilik bir lise sinifinda, gozIukla kiz
ogrenci sayisi 12’ dir.Gozluksiz erkeklerin
saylsl gozliksliz kizlarin sayisinin 4 kati ve
erkek 6grenci sayisi kiz 6grenci sayisinin 2
katindan 11 eksik ise siniftan secilecek bir
ogrencinin gozliksiz kiz 6grenci olma
olasiligr kactir?
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3) A={1,2,3,4}icin AXA kiimesinden secilecek
bir ikilide bilesenlerin esit olma olasigi kagtir?
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4) Hilesiz iki zar atildiginda toplamin 7 den
biyik gelme olasihgi kagtir?

5) Hileli bir zarda bir yiiziin gelme olasihgi
Uzerinde yazan yizle ters orantiliysa bu zar
atildiginda 4 den kiicuk gelme olasiligi kagtir?
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12. Sinif Matematik Konu Anlatimi
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DENEYSEL OLASILIK

Bir olasilik deneyi sonunda hesaplanan
olasiliga denir. Deney yapilir.ve ¢iktilar
kayit edilir.

Eger deneydeki her bir ¢ikti es olasilikl
degilse deneysel olasiliktan yararlanilir.

Bir para 30 defa atilmis ve Ust ylze gelen
sayllar taabloya yazilmistir.

UstYiz |1 2 3
Gorlilme |4 7 4
Sayisi

Buna goOre 31.atista
a) 2 gelme b) tek gelme
hesaplayiniz

olasiliklarini

7 7
a)% b) 15

Bir zar atildiginda 3 gelme teorik.olasiligi
kactir?
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Bir atici, hedefe 8 atis yapmis 5 inde hedefi
vurmustur. Bu aticinin bir sonraki atisinda
hedefi vuramamasinin deneysel olasilik
degeri kactir?
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Hileli bir zar 20 kez atildiginda 3 kez 1, 2 o
kez 2, 3 kez 3, 2 kez 4, 3 kez 5 ve 7 kez 6 N
geliyor.Buna gore bu zar-atildiginda 5 gelme |«| Bir 6grenci son on yil boyunca ocak ayindaki
olasiligr kactir? 2| kar tatili olan gunleri asagida verilen
o| tablodaki gibi kaydetmistir. Buna gore
3 £€| o6grencinin icinde bulundugu yilin ocak
20 s ayinda okul olan bir giiniinde kar tatili
= olmasinin deneysel olasiligi kagtir? (Ocak
z ayinda 20 gin okul oldugu varsayilacak)
\) Yillar 1 2 3
Kar tatili |2 1 1 0 2 0
(guin)
1
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TEORIK OLASILIK
Bir olasilik deneyinden teorik olarak
beklenen olasilia denir.Genelde simdiye
kadar karsilastigimiz problem
tipleridir.Istenen durumlarin'sayisini
tespit edip tim durumlara bdéleriz.Teorik
olasiligin hesaplanmasinda her bir
¢iktinin es olumlurolmasi gerekir.
Deneysel olasilik degeri, deneme sayisi
arttikca teorik olasilik degerine yaklasir.
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